

拍客



相约美人谷·丹巴

赵蝶 摄



寒意来袭，我从睡梦中被惊醒，裹了裹身上的被子，望着窗外阴沉的天色，这个冬天的的确很冷，冷得人们都提不起做事的欲望，我看了一眼表，才五点多，但耳边却传来了熟悉的沙沙扫地声，在这寒冷的冬日早晨，声音显得空旷而寂寥……

扫地的是一个环卫工人，他已经上了年纪，但没有人知道他的年龄，也没有人知道他叫什么姓名，大家都叫他老伯，老伯很和蔼谦卑，甚至有些自卑。在别人面前，他总是将自己的姿态放得很低。黄色的环卫工作服下，永远是那套深蓝色的粗布外套，头上也是和衣服相搭的蓝色粗布帽，裤子是深黑色，脚上是一双老牌的解放鞋。额上的皱纹宛如刀刻一般生硬，眼睛里略显浑浊，皱纹嵌满了脸部，岁月的沧桑和生活的曲折仿佛写满了他的整张脸。

老伯是不太喜欢与人攀谈的，但他特别喜欢和孩子们玩耍，看得出来，他打心底里喜欢孩子。老伯是没有孙子的，听人说，他儿子是个赌徒，在外面欠一屁股债，每次一回家，定会千方百计的掏空老伯，老伯起初还劝说他，后来便也习以为常，后来儿媳也受不了儿子这样无休止的赌博也离开了这个家，据说，她走的时候头都没有回一下。家里便只剩下老伯和他儿子，老伯虽然不喜欢这个败家的儿子，但也见不得儿子受到伤害，每当儿子被追债的人逼的不行的时候，老伯就到处去找认识的人去借钱还债，最后再去慢慢还钱。长此以往，借钱变得越来越困难了，附近的邻居纷纷劝老伯不要去帮那个没出息的败家儿子了，老伯总是礼貌的对人笑笑，然后摇摇头。也有比较年轻的人看不惯老伯家这个败家儿子这样拖累老伯，也威逼教训过他，叫他不准再向老伯要钱。老伯家的那个儿子无论被教训得有多惨，总是朝着地上啐上一口唾沫，然后说道：“他是我爹，是他自己愿意，你管得着吗？”对于这样的无赖，谁也没有什么办法。

老伯最近感冒了，可能是受了风寒，他时常在工作时咳嗽，有时咳嗽时吸进一口冷风，便咳得更厉害了。人老了，身体自然是不如从前，加上冬日的寒冷，我明显的感受到老伯的身体一天不如一天，可他从不上医院，不知道他是因为觉得贵不愿意去，还是觉得不用去，亦或是他想存钱帮他那个败家儿子还债。这些我都无从知晓。

记得那天风很大，很冷，老伯的身边围着一群人，一个穿着十分时尚的女子神色激动在不停地向老伯说着些什么。我从一群围观的人口中得知，老伯扫地时不小心把脏水洒在了那个女子的身上，那个女子正在向老伯索要赔偿。我看老伯十分窘迫的立在场中，平时冻得发紫的脸，现如今，红得像一个石榴。老伯沉默了半晌，舔了舔干涸的嘴唇，说道：“我……我现在实在没钱赔你，我帮你打扫房屋来还你钱，好吗？”“哈哈……”那女子好像听到了什么天大的笑话一般，笑弯了腰，然后尖酸的说道：“我需要你一个老头子打扫？你万一在我家里出点事情，我还要倒赔你哟，拿点钱吧，快点，快点！”老伯再次沉默，良久都说不出话，那个女子看了看老伯这个样子，撇了撇嘴，说道：“唉，算了算了，我遇见你这种人算我倒霉了，那点钱就当我行善积德了。”“谢谢，谢谢……咳咳……”老伯作揖感激道。

不知道是不是身体的原因，老伯不是天天来工作了，有时要好几天才能看见他。

随着喜庆的春节后，春姑娘也悄然而至，不知怎的，这时候我突然想起了老伯，不知道这个春节过得怎么样，是否能开心一点。

春节过去很久，我再也没有看见老伯，直到有天早晨我醒来，听到的扫地声音不再是沉重而富有韵律，而是短促而有力，我连忙跑出去看，扫地的人已不是老伯，而是一个较为年轻的人。我突然很想知道老伯的下落，我四处打听，一个朋友告诉我，我才知道，老伯已经死了！他儿子因为还不了债被人打断了腿，老伯拿出全部积蓄，并为他儿子求情，却被打了一顿，加上本来就身染重病，就躺在床上再也没有下来过，就在春节的前一天。老伯终究还是没有挺过这个“冬天”，我却有点接受不了这个事实，感觉有点荒唐。想说些什么，发现我竟说不出来什么。

我抬头望着高悬天空中的春日暖阳，心却像被放进地窖一样，冰冷而孤独。伤感和悲悯被无限的放大，布满整个心脏，连呼吸都变得困难。

老伯故去多年，我脑海中老伯扫地那沙沙的声音现在依然清晰地印在我的脑海里，感觉就像是我生命里的一部分，是我记忆里不可分割的一部分。时至今日，我依然怀念。

(作者系四川大学锦江学院2016级学生)

2019年贵州黔南州旅游好花红春夏系列活动在贵阳发布

□本报记者 吴文俊

4月25日，由贵州省黔南州人民政府主办，黔南州政府新闻办、黔南州文化广电和旅游局(州体育局)、贵州日报当代融媒体集团承办的“观中国天眼·品都匀毛尖”2019年黔南州旅游好花红春夏系列活动新闻发布会在贵阳举办。

会上，黔南州文旅局作“2019年黔南州旅游好花红春夏系列活动”发布，并回答媒体提问。据悉，本次春夏系列活动时间为期4月至5月，包含黔南好花红乡村行

和2019黔南好花红全民健身舞蹈月两项内容。2019黔南好花红全民健身舞蹈月系列活动将举办国际体育舞蹈公开赛暨贵州省第二十四届体育舞蹈锦标赛、“观天眼品毛尖”2019年中国贵州黔南亚洲舞蹈节、亚洲体育舞蹈国际训练营活动等，目前，大赛已收到来自俄罗斯、波兰、英国、德国、加拿大、匈牙利、爱沙尼亚以及亚洲多个国家和全国各地的6000多名舞者的报名。届时，游客们能在黔南州观看到众

多精彩绝伦的赛事，欣赏到世界顶尖舞蹈舞者曼妙的舞姿，并现场参与各项有趣的体验项目。

黔南州各县(市)还围绕好花红乡村行活动举办了各类的民俗节庆活动，有清水江杀鱼节、龙门镇国学文化节、罗甸县“趣”茶山、惠水好花红五一狂欢节等50余项精彩节庆活动，供游客参与。同时，黔南州还推出田园赏花休闲度假之旅、户外休闲之旅、传统文化村落体验之旅，世界

自然遗产之旅等精品乡村行旅游线路供游客挑选。

据介绍，本次春夏系列活动是年初黔南州文化广电和旅游局(州体育局)正式挂牌后对黔南州文体旅融合的一次集中展示，也是黔南州为广大游客献上的一场文化旅游“盛宴”。系列活动涵盖了文化、体育、旅游三个方面，游客能通过活动全面感受黔南高质量的乡村旅游产品和黔南体育赛事的魅力。

●公告总汇 权威发布

遗失公告

成都鼎赢企业管理有限公司广元分公司《营业执照》正本（注册号：510800100020482，核准日期：2010年1月13日）不慎遗失，特公告声明作废。

成都鼎赢企业管理有限公司
2019年4月24日

遗失公告

峨眉山工商行政管理局于2014年5月7日核发的峨眉山钦明贵《营业执照》副本（统一社会信用代码：92511181MA6515PK4M）遗失，特公告声明作废。

峨眉山钦明贵
2019年4月24日

遗失公告

本公司不慎将石棉县博达建材装饰有限公司发票专用章一枚（编号：5118005001612）遗失，特公告声明作废。

石棉县博达建材装饰有限公司
2019年4月24日

遗失公告

印江自治县罗场乡快场综合农场《营业执照》副本、《组织机构代码证》正副本、公章（编号：522260004158）、财务章（522260004159），代传强负责人章（522260004159）遗失，特公告声明作废。

印江自治县罗场乡快场综合农场
2019年4月26日

遗失公告

由于不慎，将达州市渠县工商行政管理局2012年5月22日颁发给渠县明珠歌城的《营业执照》副本（注册号：511725000020120）遗失，特公告声明作废。

渠县明珠歌城
2019年4月24日

遗失公告

石棉县但建华《营业执照》正副本（注册号：513125600058955，发证日期：2011年11月22日）不慎遗失，特公告声明作废。

但建华
2019年4月25日

公 告

●联系电话：028-88037922

减资公告

叙永县鼎懿商贸有限责任公司（统一社会信用代码：91510524MA622C8T1T）经股东决定，将公司注册资本由1200万元减至500万元，自本公告见报之日起45日内，请本公司债权债务人前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

叙永县鼎懿商贸有限责任公司
2019年4月25日

公告

大竹县骑胜汽车运输有限责任公司：名下车牌号为：川s56730、川s56708、川s56901。车型：重型自卸货车。行驶证和号牌遗失，车已灭失。特此声明。

声明人：大竹县骑胜汽车运输有限

责任公司
2019年4月26日

清算公告

江阳县英豪废旧金属回收有限公司（统一社会信用代码：91510802085804111A）经股东会决议，拟将公司注册资本由原来的100万元减少到30万元。自本公告见报之日起45日内，请本公司债权债务人前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

江阳县英豪废旧金属回收有限公司
2019年4月26日

清算公告

广元市利州区齐东畜禽养殖专业合作社（统一社会信用代码：93510802327009605D）经全体成员大会决议，同意申请注销，成立清算组，清算组由左齐东、杨正全、张朝文组成，自本公告见报之日起45日内，请本合作社债权债务人前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

广元市利州区齐东畜禽养殖专业合作社
2019年4月25日

那年春天天下着雪
余柯成

渠县润渠农牧农民专业合作社成员大会于2019年4月24日决议通过，同意合作社解散，成立合作社债权债务清算小组，组长：叶小兵；成员：彭开合、舒娟。自本公告见报之日起45日内，请债权债务人前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

渠县润渠农牧农民专业合作社
2019年4月24日

广元市利州区齐东畜禽养殖专业合作社（统一社会信用代码：93510802327009605D）经全体成员大会决议，同意申请注销，成立清算组，清算组由左齐东、杨正全、张朝文组成，自本公告见报之日起45日内，请本合作社债权债务人前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

广元市利州区齐东畜禽养殖专业合作社
2019年4月25日